

会客厅

夫妻结伴做公益

# 榕湖社区 有对“夫妻档”志愿者



图为马振刚曾桂萍夫妇。 记者陆鑫 摄

在榕湖社区，马振刚和曾桂萍夫妇一起结伴做公益。他们当巡逻劝导员，走街串巷劝导不文明行为，清理小区街道，疫情期间轮流值守卡点互相鼓励……

随着两人参与社区公益活动的次数越来越多，社区里认识夫妻俩的居民也越来越多，大家都对夫妻俩热心公益活动的精神赞不绝口。

## 1 默默为小区做好事

马振刚和曾桂萍夫妇住在榕湖社区府后里9号院。住进小区以来，曾桂萍女士逐渐养成了一个习惯，那就是义务帮忙清扫楼道和院子，至今已经持续了很多年。

了解曾桂萍女士的居民说，因为曾桂萍已经退休，为了不打扰居民们休息，她一般都会选择居民们上班的时候进行打扫。

很多时候，居民只是上班时发现楼道有些脏，下班回来楼道就干净了，甚至还

以为是环卫工人做的。

另外，曾桂萍的丈夫马振刚是市内一家通讯企业的退休职工，今年62岁。因为有电工技能，只要在府后里9号院有路灯坏了，马振刚都会默默地换上，甚至一些独居老人家里电器坏了，马振刚都会帮忙修理。

社区里，受过两人照顾的居民陈阿姨对夫妻俩赞不绝口，说他们只讲默默奉献，不求回报。

## 2 志愿服务获嘉奖

今年社区里招募创城志愿者，曾桂萍和马振刚早早地来到了社区报名参加。由于在各种公益活动中，夫妻俩十分积极，大家也慢慢认识了这对“夫妻档”志愿者。

不久前，上级部门对各个社区里的创城志愿者进行嘉奖，夫妻俩作为榕湖社区的志愿者受到了上级部门的嘉奖。

“我做志愿者都是受到曾桂萍同志的

影响，她做社区公益比我时间早，还是居民小组长，已经奉献很多年了……”马振刚说。

“虽然，我们都得到了嘉奖，但马振刚同志比我辛苦，什么脏活累活都是他去干得多，我相对轻松点。”曾桂萍说。

榕湖社区居委会的罗书记认为，两人获嘉奖都实至名归。

## 3 奉献背后是一颗热爱家园的心

是什么让夫妻俩一直坚持奉献社区呢？“那还不是因为桂林城太美了，我们怎么舍得不好好爱护呢？”对于这样的问题，马振刚这样回答。

马振刚说，住在榕湖社区多年，周围就是我们桂林的两江四湖景区，几乎是出门走几步就是一片美景，在这样的环境里，作为桂林人，怎么能不好好爱护？

曾桂萍说，平时她和丈夫最大的爱好

就是在榕湖湖边散步，美景给了她们很多美好的感觉，她们应该为这些美景多做一些事情。

据社区居委会工作人员说：“除了参与创城志愿活动之外，在疫情期间，夫妻俩在日常巡防等都贡献了很多力量，他们互相促进、鼓励，形成了良好的互动，值得我们学习。”

记者陆鑫 通讯员陈丽红



## 社区播报

### 迎宾西社区开展预防艾滋病主题宣传活动

本报讯（通讯员王祺 记者刘净伶）为深入推进艾滋病防治科普宣传教育，近日，平山街道办迎宾西社区举办了预防艾滋病主题宣传活动。

活动在迎宾西社区附近的广

场举行。活动旨在通过开展知识宣传进社区活动，让社区居民接受预防艾滋病的教育，提高群众对艾滋病防治知识和防治政策的认识，增强自我防护意识和能力，预防艾滋病的传播。

### 清风社区开展普法进社区活动

本报讯（通讯员张艳珍 记者莫俊）为进一步落实依法治国理念，提高辖区居民的法律意识，增强大家的法制观念及防范意识，近日，叠彩区北门街道清风社区开展了普法进社区活动。

活动主要以讲座形式开展。讲座中，广西翔合律师事务所唐

鹤鹏律师从贴近居民生活的若干真实案例出发，结合目前社会上频发的诈骗手段和现象，灵活生动地为到场居民们讲授了专业法律知识，并传授了实用的防诈骗方法，帮助居民守好自己的“钱袋子”。

### 漓东街道开展防艾知识进校园活动

本报讯（通讯员周雪枚 记者莫俊）“去卖血有可能得艾滋病吗？”“通过外表可以判断一个人是否感染了艾滋病？”近日，漓东街道办的工作人员走进桂林技师学院、桂林第一中学、桂林艺术学校和桂林十八中开展了“关爱健康 守护青春”防艾知识讲座。

讲座中，来自桂林市中西医结合医院和桂林市疾控中心的专业人士向同学们讲解了青春期生理变化、艾滋病的危害和传播途径

等相关知识，让同学们深入认识HIV病毒，做到对艾滋病不恐惧并科学防控。同时，让学生群体明白青年学生既是艾滋病防治的重点人群，也是预防艾滋病的主力军，劝导广大青年学生不仅自己要养成健康的生活习惯，更要积极将自己掌握的防艾知识传播给身边的人。活动现场向青年学生发放了艾滋病基本知识调查问卷，还举行了精彩的有奖问答环节，同学们积极踊跃，现场气氛热烈。

### 凯风社区开展“扫黄打非”进校园宣传活动

本报讯（通讯员唐满琴 记者刘净伶）为构建安全、健康、文明的校园文化环境，近日，凯风社区在辖区的凯风小学开展了“扫黄打非”进校园宣传活动。

活动中，社区工作人员通过悬

挂宣传横幅、发放宣传资料以及现场讲解等方式，提升广大师生对“扫黄打非”的认知度和支持度，鼓励学生们踊跃参与宣传活动，创建平安校园。

### 穿山南社区 开展救助对象和高龄老人入户核查工作

本报讯（通讯员文双连 记者周子琪）为进一步做好困难群众和高龄补贴工作，促进低保、高龄、残疾人两项补贴的管理规范化，做到“不错保、应保尽保”，连日来，穿山南社区工作人员开展了救助对象和高龄老人入户核查工作，对在享高龄补贴、低保、残疾人“两项”补贴对象进行一次全面走访核查。

此次走访核查高龄补贴、残疾人“两项”补贴、低保对象是否有户籍迁移和已故未及时报停的人员。此次走访共完成核查低保11户15人、高龄25人、残疾人两项补贴25人。

通过此次深入了解救助、补贴对象的家庭变动情况，该增即增该减则减，保障了政府的救助、补贴款的精准发放。

